
MEHMET TEKİNALP ANADOLU LİSESİ 2015 -2016 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 2. DÖNEM 11. SINIFLAR 
COĞRAFYA DERSİ YAZILI SINAVI ÖRNEĞİ 

 
Ad:                           Soyad:                          No: 
1.Aşağıdakilerden hangisi, Türkiye’de ekolojik dengeyi 
bozan etkenlerden biri değildir?(KPSS 2010) 
A) Tarımda göl sularının aşırı kullanılması 
B) Birçok hayvan türünün bilinçsiz avlanması 
C) Kentlerin hızlı ve plansız büyümesi 
D) Yer altı sularının kontrolsüz bir şekilde çekilmesi 
E) Akarsu ağızlarındaki deltaların genişlemesi 
 
2. 

3.-Üretilen elbiselerin mağazalara taşınması 
-Bir çiftçinin tarlasında pamuk tarımı yapması 
-Pamuğun fabrikada işlenerek kumaş haline getirilmesi 
-Bir kişinin mağazada beğendiği elbiseyi satın alması 
Yukarıda verilen etkinliklerin ekonomik faali¬yet türlerine 
göre sıralanışı, aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 
A) Üretim - Tüketim - Dağıtım - Üretim 
B) Tüketim - Üretim - Dağıtım - Üretim 
C) Dağıtım - Üretim - Üretim – Tüketim 
D) Tüketim - Üretim - Tüketim - Üretim 
E) Dağıtım - Üretim - Tüketim – Üretim 
 
4.Belirli bir dönem nüfus artış hızını artırmaya, daha sonra 
azaltmaya yönelik politikalar izleyen bir ülkeyle ilgili olarak 
aşağıdaki sonuçlardan hangisine ulaşılabilir?  
A) Nüfus artış hızının az olması sakıncalıdır.  
B) Nüfus politikaları zaman içinde değişebilir.  
C) Ülkelerin tamamı nüfus artış hızını azaltmaya çalışırlar.  
D) Ülkeler geliştikçe nüfus artış oranları da artmaktadır.  
E) Bazı ülkelerde aynı anda farklı nüfus politikaları 
uygulanabilmektedir. 
 
5.Nüfus artış hızının artması aşağıdaki ülkelerden 
hangisinde bir sorun oluşturmaz? 
A) Hindistan B) Fransa C.) Pakistan   D) Mısır  E) Çin 
 
6.Ülkemizde sanayileşme adına en büyük adım 1923 
yılındaki “İzmir 1. İktisat Kongresi’nde atılmıştır. 
Aşağıdakilerden hangisi, sanayinin gelişmesi için bu 
kongrede alınan kararlardan biri değildir? 
A) Yollar ve ulaşım araçlarının geliştirilmesi 
B) Kredi saplayacak bankaların kurulması 
C) Yurt dışına işçi gönderilmesi 
D) Sektörlere eleman sağlayacak eğitim öğretim 
kurumlarının açılması 
E) Fabrikalarda kullanılacak makinelerin ithalatından 
gümrük vergisi alınmaması 

7.Avrupa'da en yüksek turizm gelirlerine sahip üç ülke 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Ispanya - Fransa -Italya 
B) Isviçre - Almanya - Ingiltere 
C) Portekiz - Yunanistan - Norveç 
D) Avusturya - Danimarka - Isveç 
E) Hollanda - Finlandiya – Izlanda 
 
8. 

     
Yukarıda dünya haritası üzerinde gösterilen şehirlerden 
hangisinin gelişmesinde farklı bir fonksiyon etkili olmuştur? 
A) Washington B) Londra C) Riyad D) Moskova E) Sidney 
 
 9.I. Çin     II. Japonya       III. Hindistan 
Yukarıda verilen ülkelerden hangisi nüfus artış hızını 
yükseltmeye yönelik nüfus politikası izlemektedir? 
A) Yalnız II B) I ve II C) I ve II D) I ve III  E) II ve III 
 
10.Bir ülkenin ihracatında (dış satım) sanayi ürünlerinin payı 
büyük bir orana sahip ise, bu ülkeyle ilgili aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez? 
A) Nüfusunun büyük bir kısmı kentlerde yaşar 
B) Okuma yazma oranı fazladır. 
C) Doğum oranı fazladır. 
D) Ortalama ömrü uzundur. 
E) Kişi başına düşen milli gelir fazladır. 
 
11.Aşağıdaki haritada, Türkiye’de pamuk üretiminin 
yapıldığı alanlar gösterilmiştir.  

    
Buna göre, pamuk üretiminin yapıldığı alanların ortak 
özelliği aşağıdakilerden hangisidir?(LYS4 2010) 
A) Terrarossatoprak türü yaygındır. 
B) Kış aylarında kar yağışı görülmez. 
C) Ortalama yükselti 100 metreden azdır. 
D) Yaz mevsimi sıcak ve kuraktır. 
E) Yıllık toplam yağış tutarı 1000 milimetrenin üzerindedir. 
 
12.   I. Ürün toplama süresi  
         II. Kırsal nüfus  
        III. Ekim alanı  
        IV. Tarımsal üretim  
Bir bölgede tarımda makine kullanımının 
yaygınlaşmasıyla yukarıdakilerden hangilerinde azalma 
beklenir? (ÖSS 2008)  
A) I ve III B) II ve III C) II ve IV D) III ve IV E) I ve II  
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13.Tarımsal verimlilik ülkelerin ekonomik kalkınmışlıkları ile 
yakından alakalıdır. Buna göre aşağıdaki ülkelerden 
hangisinde birim alandan alınan verim diğerlerine göre 
daha yüksektir? 
A.)Brezilya B) Hollanda C) Almanya  D.)Hindistan E) Çin    
 
14.Japonya'nın özellikleri ile ilgili verilen aşağıdaki 
bilgilerden hangisi yanlıştır? 
A) Dağlık alanlar ülke yüzölçümünün yaklaşık %70’ini kaplar 
B) Fay hatları ve aktif volkanlar fazladır 
C) Yer altı kaynakları bakımından zengindir 
D) Ülkede ulaşım ağı çok gelişmiştir. 
E) Dünya’da nüfus yoğunluğu fazla olan ülkelerden biridir 
 
15.Bir ülkenin gelişmişlik düzeyi artıkça nüfusunun ikiye 
katlama süresi uzun yıllar almaktadır? 

     
Yukarıdaki haritada numaralandırılarak verilen ülkelerden 
hangisinde nüfusun ikiye katlama süresi  daha kısadır? 
A) I   B) II    C) III    D) IV       E) V 
 
16.Golf - Stream sıcak su akıntısının en çok etkilediği ülkeler 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Almanya - Danimarka - Ispanya 
B) Ispanya - Portekiz - Italya 
C) Kanada - Almanya - Finlandiya 
D) Ingiltere - Norveç - Izlanda 
E) Kanada - Fransa – Belçika 
 
17. 

 
  
18 

19.Aşağıdakilerden hangisi kültürü oluşturan maddi(somut) 
unsurlardandır? 
A) Örf ve adetler        B) Dil         C) Ahlak kuralları 
D)Dünya görüşü               E)Simgeler 
 
20. Devlet bazı tarım ürünlerinde kaliteyi korumak ve dış 
pazarlarda alıcı bulmayı sağlamak için ürünlerin 
yetiştirileceği alanları belirler ve kontrol eder. 

Türkiye’de yetiştirilen aşağıdaki  tarım ürünlerinden 
hangisinde böyle bir uygulama vardır? 
A) Muz  B) İncir  C) Tütün  D) Çeltik  E) Üzüm 
 
21.- Çığ  - Sel ve Taşkın - Orman Yangınları. 
Verilen bu doğal afetlerin ortak özelliği aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Aynı mevsimde oluşmaları 
B) Aynı bölgelerde görülmeleri 
C) Oluşumlarında iklim koşullarını etkili olması 
D) Oluşum sürelerinin kısa olması 
E) Oluşum zamanlarının önceden tespit edilememeleri 
 

      
22. Yukarıdaki Türkiye haritasında taralı olarak gösterilen 
alanlarda aşağıdaki tarım ürünlerinden hangisi 
yetiştirilmektedir? 
A)Pamuk  B)Zeytin  C)Şekerpancarı  D)Çay  E)Turunçgiller 
 
23.Ülkemizde    aşağıda    verilen    merkezlerin hangisinde 
kağıt endüstrisi yoktur? 
A) Taşucu  B) Dalaman  C) Çaycuma D) Manisa  E) Taşköprü 
 
24.Aşağıdaki ülkelerden hangisi Dünya çay üretiminde 
önemli yere sahiptir? 
A) Almanya         B) Hindistan        C) Cezayir  
D) Macaristan            E) Avustralya 
 
25.Haliç, gelgit olayı sonucunda ırmakların ağız kısımlarının 
yana ve derine aşınması sonucu oluşur.   Buna göre, 
aşağıdaki Avrupa ülkelerinin hangisinin kıyılarında haliç 
bulunmaz? 
A) Fransa          B) Almanya       C) Ingiltere 
D) Italya            E) Belçika 
 
26.Japonya'da ormanların güneyden kuzeye gidildikçe geniş 
yapraklı ormanlardan iğne yapraklılara geçişi 
aşağıdakilerden hangisiyle açıklanır? 
A) Adalar ülkesi olmasıyla              B) Matematik konumuyla 
C) Yükseltinin fazlalığıyla                D) Nem oranıyla 
                       E) Toprak çeşidiyle 
 
 27.Dünya'da ilk sanayileşme hamlesi Avrupa Kıtası'nda 
başlamıştır. Avrupa'da sanayileşme öncelikle hangi iki yer 
altı kaynağına  dayalı olarak başlamıştır? 
A) Demir - Kömür             B) Bakır - Kalay 
C) Fosfat - Civa                  D) Boraks - Wolfram 
                     E) Altın – Gümüş 
 
 
Cevaplar: 1e  2c  3c  4b  5b  6c  7a  8e  9a  10c  11d  12e  
13b  14c  15a  16d  17d  18c  19e  20c  21c  22e  23d  24b  
25d  26d  27a 
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Ad:                       Soyad :                No:  
 
1.Aşağıdaki insan faaliyetlerinden hangisinin ekosistemlere 
zarar verdiği söylenemez? 
A)Aşırı nüfuslanmanın     B)Teknolojik gelişimin 
C)Şehirleşmenin               D)Fosil yakıt tüketiminin 
E)Çayır ve meraların ıslah edilmesinin 
 
2.Herhangi bir tarım bölgesinde sulama olanaklarının 
artırılması, öncelikle aşağıdakilerden hangisinin azalmasına 
neden olur? 
A)Yıldan yıla görülen üretim düşüklüklerinin 
B)Tarım yapılan alanların 
C)Ürünlerin iç piyasa değerlerinin 
D)Tarım ürünleri dış satım miktarının 
E)Sanayi bitkilerinin ekim alanlarının 
 
3.- Üretilen bisküvilerin marketlere  taşınması 
- Bir çiftçinin tarlasında buğday tarımı yapması 
- Buğdayın fabrikada işlenerek bisküvi haline getirilmesi 
- Bir kişinin marketten bisküvi satın alması 
Yukarıda verilen etkinliklerin ekonomik faali¬yet türlerine 
göre sıralanışı, aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 
A) Üretim - Tüketim - Dağıtım - Üretim 
B) Tüketim - Üretim - Dağıtım - Üretim 
C) Dağıtım - Üretim - Üretim – Tüketim 
D) Tüketim - Üretim - Tüketim - Üretim 
E) Dağıtım - Üretim - Tüketim – Üretim 
 
4.Bir ülke nüfusunun hızla artmasını sorun haline getiren 
ana etken nedir? (ÖYS 1982) 
A) Nüfusun, ülke içinde dengeli dağılmaması 
B) Kilometrekareye düşen insan sayısının dünya 
ortalamasının üstüne çıkması 
C) İnsanların temel ihtiyaçlarının karşılanamaması 
D) Ekonomik iş gücü gereksiniminin karşılanamaması 
E) Orta yaşlı nüfusun fazla olması 
 
5. Dünya'da ilk sanayileşme hamlesi Avrupa Kıtası'nda 
başlamıştır. Avrupa'da sanayileşme öncelikle hangi iki yer 
altı kaynağına  dayalı olarak başlamıştır? 
A) Demir - Kömür             B) Bakır - Kalay 
C) Fosfat - Civa                  D) Boraks - Wolfram 
E) Altın – Gümüş 
 
6. 

 
Yukarıda işaretli bölgelerden hangisinde bulunan şehirlerin 
etki alanı diğerlerine göre daha dardır? 
     A) 1              B) 2             C) 3              D) 4             E) 5 
 

7.Nüfus özellikleri dikkate alındığında aşağıdaki ülkelerin 
hangisinin nüfusunu artırıcı politika izlemesi daha 
uygundur? 
A) Almanya B) Çin C) Hindistan D)Türkiye E) Endonezya 
 
8. Türkiye cumhuriyet dönemi ve sonrası yıllarda özellikle 
1960 yıllara kadar nüfusu arttırma yönünde politikalar 
benimsemiştir. Aşağıdakilerden hangisi bu politikaların 
uygulanmasında gerekçe olarak gösterilemez? 
A) Erkek nüfus miktarının azalmış olması 
B) Ölüm oranlarının yüksek olması 
C) Siyasi ve askeri alanda güçlü olabilmek 
D) Ülke dışına yapılan göçlerin fazla olması 
E) Çalışma çağındaki nüfusa duyulan ihtiyacın fazla olması 
 
9.Dışarıya sattığı mallar arasında maden cevherleri olan bir 
ülke için, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
A) Tarım alanları geniştir    B) Enerji tüketimi azdır 
C) Yüzölçümü dardır            D) Iklim çeşidi azdır 
             E) Ekvator'a olan uzaklığı azdır 
 
10.Ortalama yükseltisi oldukça fazla olan bu yörede, dağlık 
ve engebeli alanlar çok yer tutuyor. Tarım etkinlikleri ancak 
dağlar arasındaki ovalarda yapılabiliyor. Yöre halkı, yaz 
mevsiminin kısa, kış mevsiminin uzun ve çok sert 
geçmesinden dolayı birçok tarım ürününü 
yetiştirememekten yakınıyor. Bu parçada sözü edilen 
yörenin coğrafi koşulları aşağıdaki ürünlerden hangisinin 
yetiştirilmesi için daha uygundur? (LYS4 2010) 
A) Fındık   B) Mercimek   C) Arpa   D) Pirinç    E) Ayçiçeği 
 
11.Aşağıdaki haritada taralı alanlar bazı madenlerin 
çıkarıldığı merkezler, ok işaretleri ise işlendiği merkezleri 
göstermektedir. 

 
Buna göre bu madenler  aşağıdakilerden hangisidir? 
            I           II               III 
A)    Bakır      Demir    Krom 
B)    Krom      Bakır      Demir 
C)   Demir    Krom      Bakır 
D)   Bakır      Krom     Demir 
E)    Krom      Demir    Bakır 
 
12. Aşağıdaki tabloda üç ülkenin nüfus artış hızlarına bağlı 
olarak nüfuslarının ikiye katlama süreleri verilmiştir. 

 
Tablodan yararlanarak aşağıdakilerden hangisine 
ulaşılamaz? 
A) Ülkede nüfus artış hızı en yüksektir. 
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B) III. Ülkede nüfus artırımına yönelik politikalar 
uygulanabilir. 
C) II. ülkenin kalkınma hızı III. Ülkeden daha yavaştır. 
D) Ülkede nüfusun büyük bir kısmı sanayi ve hizmet 
sektöründe çalışmaktadır. 
E) I. ve II. Ülkelerde nüfus artış hızını azaltıcı politikalar 
uygulanabilir. 
 
13.Herhangi bir tarım bölgesinde sulama olanaklarının 
artırılması, öncelikle aşağıdakilerden hangisinin azalmasına 
neden olur? 
A)Yıldan yıla görülen üretim düşüklüklerinin 
B)Tarım yapılan alanların 
C)Ürünlerin iç piyasa değerlerinin 
D)Tarım ürünleri dış satım miktarının 
E)Sanayi bitkilerinin ekim alanlarının 
 
14. I.    Manş Denizi        II.    Tiran Denizi 
  III.    Adriya Denizi    IV.    Bengal Körfezi    V.    Baltık Denizi 
Yukarıda verilen deniz ve körfezlerden hangisi Avrupa 
kıyılarında yer almaz? 
A) I                   B) II         C) III           D) IV         E) V 
 
15  .I.    Doğu Asya'da adalar ülkesidir. 
       II.    Muson iklimi hâkimdir. 
      III.  Tarım ve hayvancılık  en önemli faaliyettir. 
      IV.  Deprem ve volkanizma çok etkilidir. 
      V.   Asya'nın en fazla nüfusuna sahiptir? 
Yukarıda Japonya ile ilgili verilen bilgilerden hangileri 
yanlıştır? 
A)  I ve V            B) II ve III         C) IV ve V   
D) III ve V           E) I ve IV 
 
16.Aşağıdakilerden hangisi balıkçılık gelirleri çok fazla olan 
ülkelerden biri değildir? 
A) Japonya            B) Norveç        C) Izlanda  
               D) ABD             E) Isviçre 
 
17.Batı rüzgarları ve Golf-Stream sıcak su akıntısının 
etkisiyle oluşan Okyanusal iklimin etkisi altındadır. 
- Nüfus yoğunluğu fazla olup, nüfus artış hızı negatiftir. 
- Başlıca tarım ürünleri buğday, patates, şekerpancarı ve 
çavdardır. 
- Zengin taşkömürü yataklarını enerjiye çevirerek Dünya'da 
modern sanayinin kurulmasına öncülük etmiştir? 
Yukarıda özellikleri verilen Avrupa ülkesi aşağıdakilerden 
hangisi olabilir? 
A) Hollanda B) Fransa C) Ispanya D) Portekiz  E) Ingiltere 
 
18. Aşağıdakilerden hangisi Türk kültürüne ait olan simgeler 
arasında yer almaz? 
A.)Ebru Sanatı              B) Cirit Oyunu              C) Heykel  
                    D) Lale             E) Tezhip Sanatı 
 
19. Hammaddenin bulunması sanayinin gelişmesi için 
önemli şartlardan biridir.  Aşağıdaki ülkelerden hangisi 
hammadde bakımından oldukça fakir olmasına karşın ileri 
derecede sanayileşmiştir? 
A)ABD      B)  Kanada    C) Japonya    D) Rusya     E) Fransa 
 

Cevaplar: 1e  2a  3c  4c  5a  6e  7a  8d  9b  10c  11a  12d  
13a  14d  15d  16e  17e  18c  19c   
 
1- Kürede çıkarılan.............. madeni, ...................... 
tesislerinde işlenir. 
Yukarıdaki boş yerlere sırasıyla aşağıdakilerden hangisi 
gelecektir? 
A)Krom-Kastomonu                  B)Bakır-Samsun 
C)Demir-Karabük                      D)Linyit-Samsun 
                  E)Bor-Bursa 
 
2. Aşağıda Termik santrallerimiz verilmiştir. Bunların 
hangi enerji kaynakalrıyla çalışdığını karşısına yazınız? 
a) Yatağan:....................               
b) Çatalağzı:..................... 
c) Afşin – Elbistan ...........            
d) Keban:......................... 
e) Ambarlı:....................... 
  
 

 
3. Yukarıda 4 madenin çıkarılıp işendiği yerler numarayla 
gösterilmiştir. Bu madenleri sırasıyla yazınız? 
1)................... 
2)................... 
3)................... 
4)..................... 
  
4. Aşağıdaki bilgilerin başındaki boşluklardan Doğru 
olana D,yanlış olana Y yazınız. 
(   ) a) Barit, petrol ve doğal gaz aramalarında derin sondaj 
kuyularının açılmasında, sondaj çamurlarının 
hazırlanmasında yoğunluk arttırıcı katkı maddesi olarak 
kullanılır. 
(   ) b) Ülkemizde fındık üretiminin %100'ü Karadeniz 
bölgesinde yapılır. 
(   ) c) Alüvyal ovalar yerleşim amaçlı kullanılır. 
(   ) d) Bor rezervlerinde Ülkemiz dünyada 1.sıradadır. 
(   ) e) Doğada sıvı olarak bluna tek metal Civadır. 
  
5-Aşağıdaki terimleri açıklayınız? 
a) M.T.A: 

b) Etibank: 

c) Rezerv: 

d) Unesco 

e) Tenör: 

f) Dış Ticaret Açığı: 

g) Opec 


